

# 中美韩三国一天内齐发声 同提慰安妇 决不是巧合

美国国会众议院15日通过2014财政年度拨款法案,首次把“慰安妇”议题收入国会法案,敦促日本政府正视这一问题并道歉。连日来,围绕“慰安妇”问题,中韩与日本掀起了新一轮的论争,美国众议院此项决议的出台,意味着日本今后在此问题上可能将承受来自美国的更大压力。

▶2013年7月30日,韩裔组织建立的慰安妇铜像在美国洛杉矶揭幕。类似的慰安妇纪念碑在美国已有三座。(资料片)



## 美众院出决议

在拨款法案附加文件中,众议院“敦促(美国)国务卿推动日本政府处理(2007年众院通过的)决议所提事项”。

美国众院2007年通过一项无约束力的决议,要求日本政府以正式、明确的方式承认“慰安妇”问题,就这一问题道歉,并承担相应的历史责任。

韩联社援引美国国会一些官员的话报道,这是美国国会首次在法案中加入“慰安妇”议题。

一名不愿具名的消息人士评价,这“具有高度象征意义”,日本方面今后将因此面临更多来自美国的政治压力。

美参议院定于下周投票表决这一拨款法案。如果通过,法案将交由奥巴马签署生效。

## 提案者系日裔

提交2007年“慰安妇”决议草案的众议员迈克·本田(日文名本田实)15日对众议院把这一议题正式纳入法案表示欢迎。

他在一份声明中说,自己长期致力于推动国会重视“慰安妇”议题,是为“二战期间的‘慰安妇’们寻求公正”。

迈克·本田来自加利福尼亚州,是日本移民后裔。他2007年1月30日向众议院外交事务委员会提交编号为“H.Res. 121”的“慰安妇”决议案。

决议说,日本政府从上世纪30年代开始,在二战期间正式允许强征“慰安妇”。“慰安妇”制度是一种性暴力行为,是史无前例的,20世纪最大规模的人身买卖之一。

同年6月26日,众议院外交事务委员会以压倒性优势通过这一决议。7月30日,这份有多达167名国会议员联署的议案在众议院全体会议上获得一致通过。这是美国国会首次通过与“慰安妇”问题相关的议案。但这一议案当时为口头通过,没有约束力,仅具备象征性意义。

## 韩将为慰安妇“申遗”

针对美国国会的这一决议,韩国方面在第一时间作出反应。韩国外交部发言人赵泰永16日在例行记者会上表示,这如实反映了国际社会如何看待日本曾强征亚洲妇女充当慰安妇并侵犯女性尊严和人权的事情。日本政府必须承认在帝国主义统治时期侵犯女性人权的犯罪事实

并尽早解决问题。

另据韩国媒体报道,韩国政府近日表示:计划为日军慰安妇的相关资料“申遗”。韩国政府计划申请的是联合国教科文组织1992年发起设计的世界记忆项目名录,由于世界记忆项目名录又被称为世界记忆遗产名录,因此也被称为“申遗”。

韩国目前正在国内、中国、东南亚以及日本等多地搜集慰安妇资料,并展开目录的编辑工作。按照一般流程,韩国文化财厅将在2016年提交给联合国教科文组织秘书处,教科文组织则最快于2017年决定是否将这一项目列入世界记忆名录。

## 日本不愿认账

据中国外交部网站消息,针

对韩国拟为慰安妇申遗的计划,1月16日,外交部发言人洪磊在例行记者会上表示,中方愿与包括韩国在内的亚洲受害国一道,共同维护历史正义,共同敦促日方正确认识和深刻反省历史,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

而日本方面,据日本新闻网消息,日本内阁官房长官菅义伟16日表示,韩国政府准备拿慰安妇问题申报世界记忆遗产一事感到不悦,他认为,日韩之间早已经就此问题完全解决。

菅义伟在记者会上说:“包括慰安妇问题在内,日韩之间的财产、请求权问题,已经通过日韩请求权协定解决完毕。”他还表示,日本政府将坚持自己的立场和主张,对于这一问题作出冷静毅然的对应。

综合新华社、中广网等消息



## 梦寐以求 瑞士品质

## 始于1853年

### 天梭豪致节日特别款

### 动力存储80小时



天梭专卖店: 济南恒隆广场 - 济南万达广场 - 济南和谐广场振兴街

天梭授权商店: 济南银座商城店 - 济南贵和商厦店 - 济南振华人民商场店 - 济南华联店 - 济南银座洪楼店

售后服务热线: 400-670-1853 产品咨询电话: 上海(021) 2412 5114 天梭未授权任何网上销售, 购买时请到天梭官方授权零售商店